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Ο άνθρωπος κινδυνεύει εάν καταναλώσει 

ένα άρρωστο με πανώλη ζώο; 

 

 

Ο ιός της πανώλης των ζώων (Peste des Petits Ruminants – PPR) είναι ένας RNA ιός 

που προσβάλλει κυρίως αίγες, πρόβατα και άγρια μικρά μηρυκαστικά. Ανήκει στην 

οικογένεια Paramyxoviridae και το γένος Morbillivirus. Η νόσος που προκαλεί είναι 

επίσης γνωστή και ως «πανούκλα των αιγών» ή «σύνδρομο στοματίτιδας – 

πνευμονοεντερίτιδας». 

Έχει ο ιός αυτός σχέση με την πανώλη που πλήττει τους ανθρώπους; Όπως εξηγεί ο κ. 

Γκίκας Μαγιορκίνης, αναπληρωτής καθηγητής Επιδημιολογίας και Προληπτικής 

Ιατρικής στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, η πανώλη των ζώων δεν 

έχει καμία σχέση με την πανώλη που πλήττει τους ανθρώπους. 

«Είναι ένας ιός που αρχικά είχε ανιχνευθεί πριν από αρκετά χρόνια σε χώρες της 

Αφρικής, αλλά τα τελευταία χρόνια έχει βρεθεί και σε χώρες της Ευρώπης και στην 

Τουρκία. Προκαλεί βαριά νόσο και θάνατο στα αιγοπρόβατα. Δεν μεταδίδεται και δεν 

προκαλεί κανένα πρόβλημα στον άνθρωπο, αλλά στα ζώα η θνητότητα μπορεί να 

φτάσει και το 100%». 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

«Στέγνωσαν» τα βουνά, καθημερινές 

μεταφορές νερού για τα κοπάδια 

 

 

 

Δεν είναι μόνο τα αστικά κέντρα της Ηπείρου που το διάστημα αυτό αντιμετωπίζουν 

προβλήματα στην υδροδότηση. Το ίδιο και ακόμη χειρότερα συμβαίνει και στα βουνά 

της περιοχής. 

Οι πηγές στέρεψαν, τα πάντα στέγνωσαν και οι ομβροδεξαμενές που εξυπηρετούν τους 

κτηνοτρόφους γεμίζουν με νερό που μεταφέρουν βυτιοφόρα. 

Αντιμέτωποι με την απουσία νερού είναι σε καθημερινή βάση εκατοντάδες 

κτηνοτρόφοι στα ορεινά ολόκληρης της Ηπείρου. 

Σε τέτοια σημεία, σε τόπους απομακρυσμένους, χαμένους ανάμεσα σε βουνοκορφές, 

μεταφέρονται και φέτος με μέριμνα της Πολιτικής Προστασίας και των υπηρεσιών της 

στους τέσσερις νομούς  εκατοντάδες τόνοι νερού. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

mailto:geoteeip@otenet.gr
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/08/blog-post_9.html
https://www.epiruspost.gr/stegnosan-ta-voyna-kathimerines-met/


Χρήση των εφεδρικών αντλιών στον 

Άγιο Γεώργιο ζητά ο Σύνδεσμος 

Ύδρευσης 

 

 

Επείγον αίτημα για να ανακληθεί η απαγόρευση λειτουργίας των 

εφεδρικών  αντλιών στις Πηγές Αγίου Γεωργίου κατέθεσε ο Σύνδεσμος Ύδρευσης 

Πρέβεζας- Φιλιππιάδας. 

Ο Σύνδεσμος θεωρεί ότι η ενίσχυση της υδρομάστευσης είναι απαραίτητη και το 

αίτημα αυτό έρχεται σε συνέχεια των προβλημάτων που καταγράφονται το τελευταίο 

διάστημα  και της μείωσης του  νερού των πηγών. 

Όπως σημειώνει, οι αντλίες λειτουργούσαν ενισχυτικά στην Υδρομάστευση  για 

επαναπροώθηση ποσοτήτων ύδατος και αφαιρέθηκαν με εντολή της Διεύθυνσης 

Υδάτων Ηπείρου. 

Η Υδρομάστευση των πηγών του Αγ. Γεωργίου είναι παλαιά, έχει διαρροές και ο 

χρόνος σχεδιασμού της ως έργο έχει ξεπεραστεί  όπως έχει ξεπεραστεί  και το σύνολό 

του υπερτοπικού δικτύου που υδρεύει Άρτα, Πρέβεζα, Φιλιππιάδα και Λευκάδα. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

Καθοριστική η  πρόληψη.. 835.000 

ιδιοκτήτες καθάρισαν τα οικόπεδά τους 

 

 

 

 

«Τι μας ζητάνε οι πολίτες; Δεν μας ζητάνε τίποτε τρομερό! Είμαστε υποχρεωμένοι, ως 

οργανωμένη Πολιτεία, να τους παρέχουμε συγκεκριμένα πράγματα. Θέλω να καταστεί 

σαφές και κατανοητό ότι όλα όσα γίνονται είναι για την αξία της ανθρώπινης ζωής, για 

τον κόσμο, για να προστατεύσουμε, να βοηθήσουμε, να αισθάνονται ασφάλεια». Αυτό 

τόνισε μεταξύ άλλων ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Βασίλης Κικίλιας, σε συνέντευξη που παραχώρησε στον τ/σ Open. Συμπλήρωσε δε, 

ότι ειδικά αυτό το νέο, αλλά κρίσιμο υπουργείο, πρέπει «να έχει δομές, φυσική 

συνέχεια και να μην εξαρτάται από τον εκάστοτε υπουργό». 

Ο Β. Κικίλιας αναφερόμενος στα προληπτικά μέτρα της αντιπυρικής περιόδου, όπως ο 

καθαρισμός των οικοπέδων και οι αντιπυρικές ζώνες στα δάση, εκτίμησε ότι παρά τις 

πρώτες αντιδράσεις και δυσκολίες χτίζεται μια νέα αντίληψη από όλους τους 

εμπλεκόμενους. «Χτίζεται ένα consensus, χτίζεται μία πολύ μεγάλη συμμαχία, η οποία 

δεν είναι κομματική, δεν είναι πολιτική και δεν είναι κυβερνητική. Είναι εθνική κι έχει 

ως στόχο να προστατεύσει τα δάση, τις περιουσίες και πάνω απ’ όλα την ανθρώπινη 

ζωή» και συμπλήρωσε: «Κατά την άποψή μου αυτός είναι ο νέος πατριωτισμός, είναι 

μια νέα έκφραση αγάπης για την πατρίδα, τον τόπο μας, θα προστατεύσω το σπίτι μου, 

την οικογένειά μου, το χωριό μου, το νησί μου, την περιοχή στην οποία ζω και θα 

φροντίσω». 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/chrisi-ton-efedrikon-antlion-ston-agio/
https://www.epiruspost.gr/chrisi-ton-efedrikon-antlion-ston-agio/
https://www.epiruspost.gr/chrisi-ton-efedrikon-antlion-ston-agio/
https://www.epiruspost.gr/kathoristiki-i-prolipsi-835-000-idioktites-k/


Μεγάλες ζημιές από την πανώλη, 

θανατώθηκαν πάνω από 14.000 

ζώα 

 

 

 

 

 

Σχεδόν ένα μήνα μετά την εκδήλωση της πανώλης στην Ελλάδα και επισήμως μετράμε 

35 κρούσματα και 14.000 θανατωμένα ζώα. Δηλαδή η νόσος χτύπησε 35 

κτηνοτροφικές μονάδες από την στιγμή που τα τα μολυσμένα ζώα πέρασαν τα σύνορα 

της χώρας . 

Η ζημιά είναι δεδομένο πως έχει συντελεστεί και θα μπορούσε να είναι πολύ 

μεγαλύτερη αν οι αρχές έγκαιρα δεν είχαν εντοπίσει τις νέες εστίες , αυτές δηλαδή που 

προέκυψαν εκτός των ζωνών επιτήρησης και ελέγχου. 

Η πανώλη πρόλαβε να χτυπήσει σε Θεσσαλία , Ηλείας και Κρήτη προκαλώντας 

καταστροφή στο ζωϊκό κεφαλαίο. 

Οι κτηνοτρόφοι που καταστράφηκαν έχουν ζημιά χιλιάδων ευρώ. Ακόμη κι αν πάρουν 

την κρατική στήριξη είναι πραγματικά δύσκολο να σταθούν ξανά στα πόδια. Αυτή είναι 

η ζημιά που φαίνεται. Υπάρχει όμως και μια άλλη ζημιά η οποία δεν είναι ορατή με 

την πρώτη ανάγνωση του προβλήματος . Όσοι κτηνοτρόφοι κατάφεραν να σώσουν τα 

κοπάδια τους θα έχουν να αντιμετωπίσουν την δυσπιστία των καταναλωτών λόγω της 

έξαρσης της πανώλης κυρίως στην αγορά κρέατος. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

Εντυπωσιακή αύξηση των 

εξαγωγών στα φρούτα 

 

 

 

 

 

 

 

Συνεχίσθηκε με καλύτερους ρυθμούς η συγκομιδή και εξαγωγή θερινών φρούτων και 

λαχανικών σύμφωνα με τον Σύνδεσμο Incofruit Hellas. 

Αναλυτικότερα: 

α) καρπουζιών να ανέρχονται σε 146.634 τόνους έναντι 147.876 πέρσι -0,8%, 

β) βερίκοκων 23.849 τόνους έναντι 22.617 τόνους +5,4%, 

γ) ροδάκινων 50.969 τόνους έναντι 42.161 τόνους +18,9%, δ) νεκταρινιών 40.827 

τόνους έναντι 30.511 τόνους +33,8%, 

ε) κερασιών 32.073 τόνους έναντι 26.253 τόνους +21,7% και 

στ) επιτραπέζια σταφύλια 4.844 τόνους έναντι 2.253 τόνους 115% 

 Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/megales-zimies-apo-tin-panoli-thanatoth/
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My Coast: Ένα φιάσκο με… 

εφαρμογή 

 

 

Μόλις πριν από ένα μήνα, στις 8 Ιουλίου 

2024, το Υπουργείο Οικονομίας επίχαιρε 

για τα 350.000 ευρώ πρόστιμα που 

επιβλήθηκαν για παραβάσεις σε παραλίες όλης της χώρας. 

Η ανακοίνωση αφορούσε τα αποτελέσματα 14 ελέγχων σε παραλίες όλης της χώρας: 

1.000 καταγγελίες πολιτών, εκ των οποίων οι 604 ήταν μέσω της εφαρμογής MyCoast. 

Αυτή, είναι μια εφαρμογή κινητού που διαφημίστηκε πολύ από την κυβέρνηση, η οποία 

έδωσε και χρήματα για την προώθηση σε «επιλεγμένα ΜΜΕ», όπως συνηθίζει. 

Η εφαρμογή «συστήνεται» ως εξής: «Το «MyCoast» συμβάλλει στη διασφάλιση της 

ελεύθερης πρόσβασης όλων των πολιτών στις ακτές, στην ενίσχυση της διαφάνειας 

στην παραχώρηση των αιγιαλών, καθώς και στην οργανωμένη αξιοποίηση της 

δημόσιας περιουσίας. Συγχρόνως, έχει και θετικό αντίκτυπο στην προστασία του 

περιβάλλοντος». 

Στις 8 Ιουλίου λοιπόν, ο υπουργός Οικονομίας Κωστής Χατζηδάκης ανακοίνωνε 

αναλυτικά και ονομαστικά τις καταγγελίες και τις παραβάσεις. Από αυτές, 219 

αφορούσαν δύο παραλίες στην Πάργα (Κρυονέρι και Βάλτος), με καταλήψεις 

τμήματος παραλίας πέρα από τη συμφωνημένη έκταση. 

Στις 30 Ιουλίου το Υπουργείο Οικονομίας έκανε πίσω. Με τροπολογία του στο νόμο 

περί αναδιάρθρωσης της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας και των 

θυγατρικών της και λοιπές διατάξεις, ουσιαστικά ανατρέπει τα πρόστιμα, τους 

ελέγχους και φυσικά, τις καταγγελίες μέσω της πολυδιαφημισμένης εφαρμογής τους. 

Περισσότερα:    typos-i.gr 

 

Γιορτή Πολιτισμού και Φύσης στα Άνω Πεδινά 

 

 

 

 

 

 

 

Τη Γιορτή Πολιτισμού και Φύσης, μια μοναδική εκδήλωση που συνδυάζει πολιτισμό, 

φύση και δημιουργικότητα και αποτελεί σημείο συνάντησης για την ανάδειξη του 

πλούσιου κοινωνικού και φυσικού τοπικού οικοσυστήματος, διοργανώνει το 

Οικομουσείο Ζαγορίου την Κυριακή 11 Αυγούστου, στα Άνω Πεδινά. Η εκδήλωση θα 

ξεκινήσει στις 5 το απόγευμα με την παρουσίαση του RURACTIVE, ενός ευρωπαϊκού 

προγράμματος που συγκεντρώνει διεπιστημονικούς εταίρους από όλη την Ευρώπη, σε 

12 πιλοτικές περιοχές μελέτης, με μία από αυτές να είναι το Ζαγόρι. Το RURACTIVE 

αφορά την ενδυνάμωση των κοινοτήτων και περιοχών της υπαίθρου μέσω της 

ανάπτυξης καινοτόμων προσεγγίσεων για τη βιώσιμη και δίκαιη μετάβαση. 

Περισσότερα:    agon.gr 

 

 

https://minfin.gov.gr/paraliagiaolous/my-coast-app/
https://typos-i.gr/article/mycoast-ena-fiasko-me-efarmogh
https://www.agon.gr/kathimerina/116617/giorti-politismoy-kai-fysis-sta-ano-pedina/


Με μαζική συμμετοχή πραγματοποιήθηκε η 

εκδήλωση για τα ζητήματα  

του περιβάλλοντος στην Ηγουμενίτσα 
 

Με μαζική την παρουσία της νεολαίας αλλά και την συμμετοχή αρκετών Θεσπρωτών, 

πραγματοποιήθηκε  η εκδήλωση για τα ζητήματα του περιβάλλοντος, στην 

Ηγουμενίτσα την Πέμπτη 1/8, στο εξωτερικό χώρο του «ΠΑΝΘΕΟΝ». ην εκδήλωση 

τίμησαν με την παρουσία τους και τρία μέλη της εκείνης, της «τρομερής» Επιτροπής 

Αγώνα Καλαμά, που μπόρεσαν να παρευρεθούν (Βασίλης Νταής, Άλκης Φάτσιος, 

Χριστόφορος Ράπτης), 

Στο χώρο που είχαν αναρτηθεί σημαίες, πανό και αφίσες της νεολαίας, την εκδήλωση 

άνοιξε από πλευράς της νεολαίας ο σ. Ιάσων Αδριανός, κάνοντας μια σύντομή 

τοποθέτηση και μια αναφορά στο υπό συζήτηση θέμα. 

Στη συνέχεια για πρώτη φορά προβλήθηκε ένα ολιγόλεπτο βίντεο (επιλογή) από τις 

κινητοποιήσεις του Θεσπρωτικού λαού το 1988, ενάντια στη ρύπανση του ποταμού 

Καλαμά, που με τις δυνατές του εικόνες από τον ξεσηκωμένο, πλατιά ενωμένο και 

μαχητικά αγωνιζόμενο Θεσπρωτικό λαό, προκάλεσε ιδιαίτερη αίσθηση και συγκίνηση 

στον κόσμο. 

Περισσότερα:    diavouleusi.gr 

 

Επιπλέον 52,5 εκατ. ευρώ για το 

πρόγραμμα απονιτροποίησης 

 

 

Στην υπερδέσμευση επί πλέον πόρων 52,5 εκατ. ευρώ για το πρόγραμμα 

απονιτροποίησης, προχώρησε το ΥΠΑΑΤ ύστερα από τη μεγάλη συμμετοχή γεωργών 

στη συγκεκριμένη Δράση του ΠΑΑ. 

Συγκεκριμένα ολοκληρώθηκε επιτυχώς η υποβολή αιτήσεων για την 6η Πρόσκληση 

της Δράσης 10.1.04 «Μείωση της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα» στο 

πλαίσιο του Μέτρου 10 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2022. 

Η Πρόσκληση είχε μεγάλη απήχηση στους γεωργούς καθώς υποβλήθηκαν 11.905 

οριστικές αιτήσεις για 127.134 εκτάρια με αιτούμενο συνολικό προϋπολογισμό 

152.552.968 €, ενώ ο προϋπολογισμός της Πρόσκλησης ανέρχεται σε 100.000.000 €. 

Κατόπιν τούτου, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστας Τσιάρας 

& ο αρμόδιος Υφυπουργός κ. Διονύσης Σταμενίτης, σε συνεργασία με τον αρμόδιο 

Γενικό Γραμματέα, κ. Δημήτρη Παπαγιαννίδη, και μετά από αίτημα του Φορέα 

Διαχείρισης της Πρόσκλησης, αποφάσισαν την έγκριση με τη διαδικασία της 

υπερδέσμευσης επί πλέον κονδυλίων ύψους 52.552.968 € στον προϋπολογισμό της 

Δράσης ώστε να ενταχθούν το σύνολο των γεωργών και των επιλέξιμων εκτάσεων. 

Περισσότερα:    maxitisartas.gr 
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https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=3&id=32617


Γκίκας: Επί τάπητος τα ζητήματα 

λειψυδρίας σε Κέρκυρα και 

Διαπόντια Νησιά 

 

 

 

Κλιμάκιο του Υπουργείου Ναυτιλίας, παρουσία του υφυπουργού Στ. Γκίκα, θα 

επισκεφθεί τα Διαπόντια Νησιά τον επόμενο μήνα, προκειμένου να εξετασθούν 

λύσεις για το πρόβλημα τη λειψυδρίας. 

Παράλληλα, την εβδομάδα που πέρασε, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή σύσκεψη υπό 

τον κ. Γκίκα, στην οποία συμμετείχαν στελέχη του υπουργείου, ο δήμαρχος Νότιας 

Κέρκυρας και ο γ.γ. Νησιωτικής Πολιτικής κ. Κουτουλάκης, με στόχο τη διάθεση με 

διαδικασίες fast track, μηχανισμού αφαλάτωσης από ιδιωτική εταιρεία με δαπάνη του 

υπουργείου. 

Έχουν αποσταλεί στο δήμο τα απαραίτητα έγγραφα και αναμένεται η αποδοχή από την 

πλευρά του δήμου και η χωροθέτηση της μονάδας. 

Σε διυπουργική σύσκεψη υπό τον πρωθυπουργό για τη λειψυδρία στα νησιά, τέθηκε 

μετ’ επιτάσεως το υδρευτικό πρόβλημα της Κέρκυρας, για το οποίο θα 

πραγματοποιηθεί ξεχωριστή σύσκεψη το ερχόμενο διάστημα. 

Ο κ. Γκίκας έθεσε το ζήτημα που έχει δημιουργηθεί με την άρνηση της ΔΕΗ να 

ηλεκτροδοτήσει τα νέα αντλιοστάσια και γεωτρήσεις του νησιού εξαιτίας των χρεών 

της ΔΙΑΔΕΥΑΚ. 

Ο κερκυραίος υφυπουργός ανέφερε ότι σε συνεννόηση με τον αρμόδιο υπουργό 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θ. Σκυλακάκη, το επόμενο χρονικό διάστημα, θα 

υπάρχει επίλυση του ζητήματος μέσω διακανονισμού. 

Πηγή:    corfupress.com 

 

Σταυράκι… 

«Κοπάδι» αγριόχοιρων κάνει τη… 

βόλτα του! Βίντεο 
 

 

 

 

 

 

Οι αγέλες αγριογούρουνων αποτελούν μόνιμο πρόβλημα για τα περισσότερα χωριά της 

Ηπείρου. 

Ο πληθυσμός τους, λόγω και της διακοπής του κυνηγιού, έχει αυξηθεί κατακόρυφα με 

αποτέλεσμα να προκαλούνται ζημιές σε κήπους και καλλιέργειες σε καθημερινή βάση. 

Πολύ συχνά γίνονται και αιτία πρόκλησης ατυχημάτων… 

Η παρουσία των αγριόχοιρων όμως δεν είναι μόνο προνόμιο της υπαίθρου.. 

Συχνά καταγράφονται στις παρυφές της πόλης και αυτή την φορά αναγνώστριά μας 

κατέγραψε ένα μεγάλο κοπάδι στο Σταυράκι, μέσα σε κατοικημένη περιοχή… 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf%cf%83%ce%b5%ce%bb%ce%b9%ce%b4%ce%bf/%ce%b3%ce%ba%ce%af%ce%ba%ce%b1%cf%82-%ce%b5%cf%80%ce%af-%cf%84%ce%ac%cf%80%ce%b7%cf%84%ce%bf%cf%82-%cf%84%ce%b1-%ce%b6%ce%b7%cf%84%ce%ae%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1-%ce%bb%ce%b5%ce%b9%cf%88%cf%85%ce%b4/
https://www.epiruspost.gr/stayraki-kopadi-agriochoiron-kane/


Σε διαβούλευση η ΜΠΕ για τον σταθμό 

φυσικού αερίου στη ΒΙΠΕ Ιωαννίνων 

 

 

 

 

 

Σε δημόσια διαβούλευση τέθηκε από την Περιφέρεια Ηπείρου η Μελέτη 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για το νέο σταθμό υγροποιημένου φυσικού αερίου στην 

Βιομηχανική Περιοχή. 

Η μελέτη κατατέθηκε από την ΕΝΑΟΝ EDA, την ιταλικών συμφερόντων εταιρεία που 

αποτελεί τον διάδοχο της ελληνικής ΔΕΔΑ. 

Η εταιρεία φαίνεται ότι ακολουθεί πλήρως το πλάνο το οποίο κατέθεσε προ λίγων 

ημερών στη Βουλή και μετά από ερώτηση του Γιαννιώτη Βουλευτή Γιάννη Τσίμαρη. 

Τα έργα του φυσικού αερίου είχαν παγώσει εδώ και μερικούς μήνες στόχος όμως είναι 

να πάρουν και πάλι μπρος από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο. 

Η καθυστέρηση που υπήρξε στην εξέλιξη των έργων αποδίδεται στην αναμονή για την 

ολοκλήρωση του διαγωνισμού που αφορά στην παροχή υπηρεσιών διοίκησης  και 

επίβλεψης του έργου για ολόκληρη την Ήπειρο. 

Ο διαγωνισμός κηρύχθηκε άγονος δύο φορές αλλά ο τρίτος ολοκληρώθηκε με επιτυχία. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

Εγγραφές των επιτυχόντων στις 

Σ.Α.Ε.Κ. του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ 

 

 

 

 

 

Τις αιτήσεις τους θα μπορούν να υποβάλλουν οι επιτυχόντες/ούσες στις Σ.Α.Ε.Κ. του 

ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ. 

Όσοι υπέβαλαν παράλληλο μηχανογραφικό θα πρέπει, για να οριστικοποιηθεί η 

εγγραφή τους, να υποβάλουν από τη Δευτέρα 19 Αυγούστου 2024 έως και την Τρίτη 

10 Σεπτεμβρίου 2024 «Αίτηση Εγγραφής» στη Σ.Α.Ε.Κ. (Σχολή Ανώτερης 

Επαγγελματικής Κατάρτισης) επιτυχίας τους, συνοδευόμενη με τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά. 

Όσοι δεν υποβάλουν τη σχετική αίτηση, αυτόματα θα θεωρηθεί ότι δεν επιθυμούν να 

εγγραφούν. 

Για τη χρήση της δωρεάν παροχής σίτισης ή και στέγασης θα πρέπει να κατατεθεί η 

«Αίτηση Σίτισης-Στέγασης», συνοδευόμενη με τα απαραίτητα δικαιολογητικά. 

Σημειώνεται ότι αυτή η παροχή δεν αφορά τη Σ.Α.Ε.Κ. Αττικής-Κτήμα Συγγρού 

Αμαρουσίου. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/se-diavoyleysi-i-mpe-gia-ton-stathmo-fys/
https://www.epiruspost.gr/eggrafes-ton-epitychonton-stis-s-a-e-k-t/


Προοπτική αποκλιμάκωσης των 

τιμών φέρνει η αυξημένη παραγωγή 

του ελαιόλαδου 

 

 

 

Από μέτρια έως καλή αναμένεται να είναι η εφετινή παραγωγή ελαιολάδου στην χώρα 

μας σύμφωνα με τις μέχρι τώρα προβλέψεις. 

Σύμφωνα με εκτιμήσεις, η παραγωγή θα κυμανθεί μεταξύ 250-280.000 τόνων, όπως 

τόνισε στο Αθηναϊκό – Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων ο Πρόεδρος της Εθνικής 

Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Ελαιολάδου (ΕΔΟΕ), Μανώλης Γιαννούλης. 

Όμως προκειμένου για να καταστεί αυτό δυνατό, θα πρέπει τα καιρικά φαινόμενα να 

είναι ήπια, να μην υπάρχουν έντονες θερμοκρασίες και αντίθετα να πέσουν κάποιες 

βροχές. 

«Προϋπόθεση για να συμβεί αυτό, είναι να υπάρξει μια ομαλή εξέλιξη των καιρικών 

φαινομένων μέχρι την περίοδο της συγκομιδής, η οποία είναι σε τέσσερις μήνες από 

σήμερα» τόνισε προσθέτοντας ότι «οι υψηλές θερμοκρασίες και η ανομβρία 

προκαλούν μια ανησυχία στους παραγωγούς». 

Αναφορικά με την τιμή παραγωγού, ο Πρόεδρος της ΕΔΟΕ επισημαίνει ότι ήδη 

καταγράφεται μια υποχώρηση. «Σε σχέση με τα ιστορικά υψηλά, που βρεθήκαμε πριν 

από 3-4 μήνες, όπου η τιμή ήταν στα 9,5 ευρώ το κιλό, σήμερα έχουμε πέσει στα 7 

ευρώ το κιλό στο εξαιρετικό παρθένο». 

Περισσότερα:    neoiagones.gr 

Καμία αύξηση τιμών στα τυριά λόγω 

της πανώλης! 

 

 

 

 

 

 

Κανένας κίνδυνος για τη δημόσια υγεία δεν υφίσταται από την πανώλη των 

αιγοπροβάτων, η οποία πλήττει κτηνοτροφικές μονάδες σε όλη τη χώρα διαμηνύει 

ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Κώστας Τσιάρας, καθώς πρόκειται για ιό που 

δεν μεταφέρεται στον άνθρωπο. 

Παρόλα αυτά, οι κτηνοτρόφοι ανησυχούν ότι το κλίμα φόβου μπορεί να πλήξει και την 

κατανάλωση. Παράλληλα, καθώς αυξάνεται ο αριθμός των ζώων που θανατώνονται, 

παράγοντες της αγοράς, ιδίως από τον κλάδο της γαλακτοκομίας - τυροκομίας, 

προβληματίζονται για τυχόν αυξήσεις στις τιμές των πρώτων υλών, δηλαδή του 

αιγοπρόβειου και κατσικίσιου γάλακτος, λόγω της μειωμένης προσφοράς. Όλα πάντως 

θα εξαρτηθούν από το πόσο σύντομα θα ελεγχθεί το πρόβλημα, ώστε να περιοριστεί η 

μετάδοση της νόσου, και να σταματήσει η «σφαγή των αμνών». Αν υπάρξει αύξηση 

των τιμών, αυτό θα διαπιστωθεί τον Σεπτέμβριο, όταν ξεκινάει η περίοδος της 

λεγόμενης «εισκόμισης» του γάλακτος για την τυροκομία.  

Περισσότερα:    proinoslogos.gr 

 

https://neoiagones.gr/%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%bf%cf%80%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b1%cf%80%ce%bf%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bc%ce%ac%ce%ba%cf%89%cf%83%ce%b7%cf%82-%cf%84%cf%89%ce%bd-%cf%84%ce%b9%ce%bc%cf%8e%ce%bd-%cf%86%ce%ad/
https://www.proinoslogos.gr/epikairotita/44-%CE%BF%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%B1/87251-%CE%BA%CE%B1%CE%BC%CE%AF%CE%B1-%CE%B1%CF%8D%CE%BE%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%B9%CE%BC%CF%8E%CE%BD-%CF%83%CF%84%CE%B1-%CF%84%CF%85%CF%81%CE%B9%CE%AC-%CE%BB%CF%8C%CE%B3%CF%89-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CE%B1%CE%BD%CF%8E%CE%BB%CE%B7%CF%82


Απαγορεύτηκε η μεταφορά  

αιγοπροβάτων στα νησιά του Ιονίου 
 

 

 

 

 

Απαγορεύεται με απόφαση του αντιπεριφερειάρχη Γεωργίας, Κτηνοτροφίας και 

Αλιείας Κωνσταντίνου Τσιριγώτη, μέχρι νεωτέρας η είσοδος σε πλοία προς όλα τα 

νησιά του Ιονίου οποιουδήποτε φορτίου αιγοπροβάτων προς αυτά. 

Η απόφαση πάρθηκε μετά και την εργαστηριακή επιβεβαίωση κρουσμάτων πανώλης 

στα αιγοπρόβατα. 

Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Ο Αντιπεριφερειάρχης Γεωργίας, Κτηνοτροφίας και Αλιείας μετά την εργαστηριακή 

επιβεβαίωση κρουσμάτων ΠΑΝΩΛΗΣ στα αιγοπρόβατα ενημερώνει ότι: 

Απαγορεύεται η είσοδος στα πλοία προς όλα τα νησιά της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 

(Κέρκυρα, Παξοί, Διαπόντια Νησιά, Λευκάδα, Νυδρί, Μεγανήσι, Κεφαλλονιά, Ιθάκη, 

Ζάκυνθος) οποιουδήποτε φορτίου αιγοπροβάτων προς αυτά, 

ΓΕΝΙΚΩΣ ΑΠΟ ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΣΗΜΕΙΟ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Η απαγόρευση αυτή ισχύει από 31/7/24 έως νεωτέρας. 

Πηγή:    corfupress.com 

Τα νερά περισσεύουν αλλά η 

Ήπειρος διψάει.. 

 

 

 

 

 

Κάθε μέρα και εντονότερα γίνονται τα προβλήματα στην υδροδότηση για πολλές 

περιοχές της Ηπείρου. 

Στην Ήπειρο δεν υπάρχει έλλειψη νερού. Το αντίθετο μάλιστα. Όπως έχει αποτυπωθεί 

σε όλα τα διαχειριστικά σχέδια τα νερά περισσεύουν.. 

Πλούσιος υδροφόρος ορίζοντας, άριστη ποιότητα.. 

Όμως χωριά και πόλεις λένε το νερό νεράκι, σε μία παρατεταμένη περίοδο υψηλών 

θερμοκρασιών.. 

Το νερό στις πηγές μπορεί να λιγόστεψε όμως δεν είναι αυτή η βασική αιτία που χωριά 

και τμήματα πόλεων μένουν χωρίς σταγόνα. 

Το νερό μπορεί να περισσεύει όμως οι υποδομές υπολείπονται κατά πολύ των αναγκών. 

Τα περισσότερα δίκτυα ύδρευσης μετρούν δεκαετίες με αποτέλεσμα πέρα από τις 

συχνές βλάβες να υπάρχουν και απώλειες.. Στο 30% υπολογίζει τις απώλειες η ΔΕΥΑ 

Ιωαννίνων, όπως αναφέρθηκε στο τελευταίο δημοτικό συμβούλιο, όμως μπορεί να 

είναι και μεγαλύτερες. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1/%ce%b1%cf%80%ce%b1%ce%b3%ce%bf%cf%81%ce%b5%cf%8d%cf%84%ce%b7%ce%ba%ce%b5-%ce%b7-%ce%bc%ce%b5%cf%84%ce%b1%cf%86%ce%bf%cf%81%ce%ac-%ce%b1%ce%b9%ce%b3%ce%bf%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%b2%ce%ac%cf%84%cf%89/
https://www.epiruspost.gr/ta-nera-perisseyoyn-alla-i-ipeiros-dips/


Σε ποιες περιοχές προχωρούν τα 

υπεράκτια αιολικά πάρκα 

 

 

Στην έγκριση της Στρατηγικής Μελέτης 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για το 

Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 

Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων 

προχώρησε το υπουργείο Πολιτισμού, βάζοντας όμως φρένο στο οικόπεδο «Κρήτη 

1», τη θαλάσσια περιοχή ΥΑΠ Κρήτη 2α και 2β και τη Γυάρο. 

Όπως προκύπτει από Απόφαση που αναρτήθηκε στη Διαύγεια στις 2 Αυγούστου, το 

υπουργείο Πολιτισμού δίνει εν μέρει το πράσινο φως στη ΣΜΠΕ καθώς όπως αναφέρει 

σε κάποιες περιοχές «δεν προκαλείται άμεση ή έμμεση βλάβη σε χερσαίες, παράκτιες 

και ενάλιες θέσεις αρχαιολογικού ενδιαφέροντος, καθώς και στα εγκείμενα 

προστατευόμενα μνημεία». 

Οι περιοχές που πήραν το πράσινο φως του υπουργείου Πολιτισμού είναι οι εξής: 1. Η 

θαλάσσια περιοχή των Διαποντίων Νήσων, 2. Η θαλάσσια περιοχή της Χίου, 3. Η 

θαλάσσια περιοχή των Ψαρών, 4. Η θαλάσσια περιοχή της Ικαρίας (δύο θέσεις Ικαρία 

1, Ικαρία 2), 5. Η θαλάσσια περιοχή των Αγ. Αποστόλων (Α της νότιας Εύβοιας), 6. Η 

θαλάσσια περιοχή της Κύμης, 7. Η θαλάσσια περιοχή του Αγ. Ευστρατίου (τρεις θέσεις 

Ευστράτιος 1α , Αγ. Ευστράτιος 1β, Αγ. Ευστράτιος 2), 8. Η θαλάσσια περιοχή της 

Δονούσας (δύο θέσεις Δονούσα 1, Δονούσα 2), 9. Η θαλάσσια περιοχή της Ρόδου, 10. 

Η θαλάσσια περιοχή της Κάσου, 11. Η θαλάσσια περιοχή της Καρπάθου, 12. Η 

θαλάσσια περιοχή των Αντικυθήρων, 13. Η θαλάσσια περιοχή Κρήτη 2β, Κρήτη 3, 

Κρήτη 4, 14. Η θαλάσσια περιοχή του Πατραϊκού Κόλπου και 15. Οι δύο θαλάσσιες 

περιοχές χωροθέτησης πιλοτικών έργων Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων, νοτίως της 

ακτογραμμής της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου και βορείως – βορειοανατολικώς 

της Σαμοθράκης. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

Αμάραντος, Καβάσιλα, Πυξαριά… Το 

μεγαλύτερο θερμαλιστικό κέντρο των 

Βαλκανίων! 

 
Η δημιουργία του μεγαλύτερου θερμαλιστικού 

κέντρου των Βαλκανίων στην περιοχή της 

Κόνιτσας αποτελεί τον φιλόδοξο στόχο της Περιφέρειας Ηπείρου, τον οποίο θα 

επιδιώξει να πετύχει μέσα από την Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση και τα κονδύλια 

του ΕΣΠΑ! 

Δίπλα στους γνωστούς και αναγνωρισμένους ιαματικούς πόρους του Αμαράντου και 

των Καβασίλων μπαίνει πλέον και η Πυξαριά! 

Τα ιαματικά στην Πυξαριά έχουν σταματήσει να λειτουργούν εδώ και δεκαετίες. Ο 

καθαρισμός των χώρων όπου βρίσκονται οι παλιές εγκαταστάσεις αποτελεί το πρώτο 

βήμα που κάνει η Περιφέρεια προκειμένου να υλοποιήσει το σχέδιο διασύνδεσης όλων 

των ιαματικών πόρων. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

https://epirusgate.gr/se-poies-perioches-prochoroun-ta-yperaktia-aiolika-parka/
https://www.epiruspost.gr/amarantos-kavasila-pyxaria-to-mega/#google_vignette


Από τις 20 Αυγούστου το κυνήγι, 

υπεγράφη η ρυθμιστική απόφαση 

 

 

Από τις 20 Αυγούστου 2024 μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου 2025 (για τη συντριπτική 

πλειοψηφία των θηραμάτων) θα έχει διάρκεια η κυνηγετική περίοδος, σύμφωνα με τη 

νέα ρυθμιστική απόφαση θήρας για την περίοδο 2024 – 2025, που υπεγράφη από τον 

υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρο Σκυλακάκη. 

Στην υπουργική απόφαση περιγράφονται, αναλυτικά, τα επιτρεπόμενα να κυνηγηθούν 

είδη, η χρονική περίοδος και οι μέρες κυνηγίου, καθώς και ο μέγιστος αριθμός 

θηραμάτων κατά είδος, που επιτρέπεται να θηρεύει κάθε κυνηγός στην ημερήσια έξοδό 

του. 

Όπως επισημαίνεται από το υπουργείο Περιβάλλοντος, η νέα ρυθμιστική απόφαση για 

τη θήρα ενσωματώνει τα πιο αυστηρά επιστημονικά κριτήρια για τη διαχείριση και την 

προστασία της άγριας ζωής, ενώ είναι προσαρμοσμένη στις σχετικές οδηγίες και τους 

κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και σε μία σειρά Αποφάσεων του 

Συμβουλίου της Επικρατείας. 

Ειδικές προβλέψεις για συγκεκριμένα είδη 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τη νέα ρυθμιστική απόφαση: 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

Δήμος Αρταίων /Το Σχέδιο για την 

πρόταση της Στρατηγικής ΒΑΑ 

 

 

 

Το Σχέδιο για την πρόταση της Στρατηγικής ΒΑΑ  

Η Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη και τα οφέλη της για την πόλη και το Δήμο Αρταίων 

Στο πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 

κατοίκων, συζητήθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο τη Δευτέρα 5 Αυγούστου 2024 η 

επικαιροποίηση της εφαρμογής της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 

(ΣΒΑΑ). Η συγκεκριμένη στρατηγική στοχεύει στην αναβάθμιση και τον 

εκσυγχρονισμό της πόλης μας, ενισχύοντας παράλληλα την οικονομική, κοινωνική και 

περιβαλλοντική της βιωσιμότητα. 

Το Σχέδιο Στρατηγικής για τη ΒΑΑ του Δήμου Αρταίων εστιάζει κυρίως σε δύο 

βασικούς άξονες και συγκεκριμένα στην ανάδειξη του τοπικού πολιτιστικού 

αποθέματος  και την εξοικονόμηση ενέργειας μέσω της ενεργειακής αναβάθμισης που 

θα πραγματοποιηθεί σε δημοτικές υποδομές . 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/apo-tis-20-aygoystoy-to-kynigi-ypegrafi/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/08/blog-post_682.html


Με απόφαση του Περιφερειακού 

Συμβουλίου προχωρά η Ενεργειακή 

Κοινότητα Πολιτών Περιφέρειας 

Ηπείρου 

 

 

 

Κατά πλειοψηφία το Περιφερειακό Συμβούλιο στη σημερινή του συνεδρίαση ενέκρινε 

τη συμμετοχή της Περιφέρειας Ηπείρου στην υπό σύσταση Ενεργειακή Κοινότητα 

Πολιτών στο πλαίσιο υλοποίησης του Προγράμματος «Απόλλων».  

Για το διαδικαστικό μέρος της σύστασης της Ενεργειακής Κοινότητας κατατέθηκε 

γραπτή εισήγηση από τον Περιφερειάρχη κ. Αλέξανδρο Καχριμάνη, ο οποίος στην 

τοποθέτησή του αναφέρθηκε τόσο στα βήματα που οδήγησαν στη ψήφιση του Νόμου, 

όσο και στα οφέλη που θα προκύψουν από την λειτουργεία της Ενεργειακής 

Κοινότητας Πολιτών Περιφέρειας Ηπείρου, για τους ΟΤΑ, την Περιφέρεια, τους 

ΤΟΕΒ και τις ΔΕΥΑ.  

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

11,2 εκατ. στους Δήμους για την 

αντιμετώπιση της λειψυδρίας 

 

 

 

 

 

Με πόρους ύψους 11.250.000 ευρώ ενισχύει το Υπουργείο Εσωτερικών τους Δήμους, 

τις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης – Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ) και τους Συνδέσμους 

Ύδρευσης – Αποχέτευσης της χώρας, με στόχο την άμεση υλοποίηση δράσεων για την 

αντιμετώπιση της λειψυδρίας, σε μία χρονιά όπου 14 δήμοι βρίσκονται ήδη σε 

κατάσταση έκτακτης ανάγκης. 

Η ενίσχυση του υπουργείου Εσωτερικών έρχεται σε μία περίοδο που οι βροχοπτώσεις 

μειώθηκαν έως και 50% σε σχέση με τις τιμές της προηγούμενης δεκαετίας, ενώ οι 

ταμιευτήρες της ΕΥΔΑΠ διαθέτουν 700 εκατομμύρια κυβικά μέτρα νερού έναντι 1,1 

δισ. το 2022. 

Στην Πρόσκληση, την οποία υπέγραψε ο Υπουργός Εσωτερικών, Θοδωρής Λιβάνιος, 

στο πλαίσιο του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης του Υπουργείου Εσωτερικών, 

με τίτλο «Εκτέλεση εργασιών από τους ΟΤΑ της χώρας για την αντιμετώπιση του 

φαινομένου της λειψυδρίας ΙΙ» καλούνται οι Δήμοι, Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης 

– Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ) και οι Σύνδεσμοι ύδρευσης αποχέτευσης, να προχωρήσουν 

στην υποβολή προτάσεων, προκειμένου να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του Άξονα 

Προτεραιότητας 2.6 «Παροχή πόσιμου νερού και διαχείριση υδάτων». 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/08/blog-post_672.html
https://www.epiruspost.gr/112-ekat-stoys-dimoys-gia-tin-antimetopi/


Αγροτοκτηνοτροφικός Σύλλογος 

Ζίτσας: Δεν υπάρχει ατομική 

ευθύνη για την πανώλη 

 

 

 

 

“Κανένας εφησυχασμός! Τώρα να παρθούν μέτρα προστασίας από τη νόσο της 

πανώλης” ζητά ο Αγροτοκτηνοτροφικός Σύλλογος Ζίτσας. 

Όπως τονίζει σε ανακοίνωσή του ο Σύλλογος, “μπορεί στην Ήπειρο προς το παρόν να 

μην έχει καταγραφεί κρούσμα πανώλης όμως εμείς οι κτηνοτρόφοι ανησυχούμε αφού 

βλέπουμε ότι τα ημίμετρα της κυβέρνησης (γενική καραντίνα, κλείσιμο σφαγείων )για 

την αντιμετώπισή της παίρνουν παράταση και ταυτόχρονα πληθαίνουν τα κρούσματα. 

Ήδη καταγράφηκαν νέα κρούσματα την Ηλεία καθώς και στη Βόνιτσα 

Αιτωλοακαρνανίας. Μέχρι τώρα έχουν θανατωθεί 13.000 ζώα και έχουν εντοπιστεί 35 

κρούσματα πανελλαδικά και η κυβέρνηση συνεχίζει την προσπάθεια εφησυχασμού”. 

Παρά την κρισιμότητα της κατάστασης, για ακόμη μια φορά βλέπουμε να μας πετάνε 

το μπαλάκι των ευθυνών , αναγκάζοντάς μας να αναλάβουμε το κόστος απολύμανσης 

των σταβλικών εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού μας. Στο ίδιο μήκος κύματος και 

η Περιφέρεια που καλεί εμάς τους κτηνοτρόφους να «φυλάξουμε την Ήπειρο». 

Η ανακοίνωση συνεχίζει: “Αλήθεια η δική σας ευθύνη ποια είναι; Τι κάνατε τόσα 

χρόνια για τις υποστελεχωμένες υπηρεσίες που δεν φτάνουν να καλύψουν ούτε τις 

πάγιες ανάγκες; Ούτε τη στοιχειώδη ενημέρωση δεν μας κάνατε για την αντιμετώπιση 

της νόσου, ενώ το προηγούμενο διάστημα διοργανώνατε ημερίδες για την νέα ΚΑΠ. 

Το μόνο που ξέρετε να κάνετε καλά είναι να μας βάζετε στη λογική της ατομικής 

ευθύνης και να μας κουνάτε το δάχτυλο! 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

Στο Gov.gr Wallet τα στοιχεία των 

ζώων συντροφιάς 

 

 

 

 

 

Διαθέσιμα μέσω του Gov.gr Wallet είναι από σήμερα στοιχεία του Εθνικού Μητρώου 

Ζώων Συντροφιάς, του pet.gov.gr. Στο πλαίσιο της συνεργασίας των Υπουργών 

Εσωτερικών Θοδωρή Λιβάνιου και Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου 

και σε συνέχεια της Κοινής Υπουργικής Απόφασης που συνυπογράφουν οι 

Υφυπουργοί Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Αθανάσιος Πετραλιάς και 

Εσωτερικών Βασίλης Σπανάκης, οι πολίτες έχουν πλέον πρόσβαση μέσω του Gov.gr 

Wallet σε πληροφορίες που αφορούν στα ζώα συντροφιάς της ιδιοκτησίας τους. 

Πιο συγκεκριμένα, τα στοιχεία που αποθηκεύονται στο νέο έγγραφο του Gov.gr Wallet 

είναι τα ακόλουθα: 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

https://epirusgate.gr/agrotoktinotrofikos-syllogos-zitsas-den-yparchei-atomiki-efthyni-gia-tin-panoli/
https://epirusgate.gr/sto-gov-gr-wallet-ta-stoicheia-ton-zoon-syntrofias/


Δεκαπενταύγουστος χωρίς… σούβλες; 

 

 

 

 

 

Οι απαγορεύσεις μετακίνησης ζώων και τα κλειστά σφαγεία φέρνουν ελλείψεις 

Είδος προς εξαφάνιση αρνιά, κατσίκια, παϊδάκια, κοντοσούβλια 

Η πανώλη χτυπά πανηγύρια και γάμους στα χωριά 

Οι πρώτες αντιδράσεις από την Κρήτη 

Επαγρύπνηση για την Άρτα- Γαλλικά αρσενικά εντοπίστηκαν σε μονάδα 

Με απίστευτη ταχύτητα τρέχουν οι εξελίξεις στο θέμα της πανώλης ενώ ο μηχανισμός 

του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων προσπαθεί να ολοκληρώσει την 

ιχνηλάτιση των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων που ήρθαν σε επαφή με μολυσμένα 

ζώα. 

Ο υπουργός ΑΑΤ Κωνσταντίνος Τσιάρας για τα μέτρα που έχουν ληφθεί για την 

πανώλη, ανακοίνωσε την παράταση των περιορισμών μετακίνησης και σφαγής ζώων 

σε όλη τη χώρα για τουλάχιστον μια εβδομάδα και 

ανακοίνωσε ότι περίπου 13.000 ζώα έχουν ήδη ή αναμένεται να θανατωθούν σε έναν 

συνολικό πληθυσμό περίπου 15 εκατ. αιγοπροβάτων στην Ελλάδα. Ο υπουργός 

διευκρίνισε ότι έχει σταματήσει η εισαγωγή ζώων από την Ρουμανία ενώ παραδέχτηκε 

οτι μολυσμένα ζώα έχουν πουληθεί/μετακινηθεί σε 11 Περιφέρειες της χώρας. 

Αυτές οι μετακινήσεις όμως εντείνουν το πρόβλημα, καθώς φέρνουν απαγορεύσεις, 

κλειστά σφαγεία και το επόμενο στάδιο θα είναι η έλλειψη σε κρέατα, όπως αρνιά, 

κατσίκια και προβατίνες, τα οποία αυτή την περίοδο καταναλώνονται σε μεγάλες 

ποσότητες σε πανηγύρια και κοινωνικές εκδηλώσεις σε όλη την επαρχία. 

Επαγρύπνηση για την Άρτα 

Περισσότερα:    ixotisartas.gr 

Καμπανάκι από το Δημοτικό 

Συμβούλιο Κινδυνεύει η λίμνη 

Πλαστήρα από υπεράντληση για 

αρδευτικούς σκοπούς 

 
 

Ψήφισμα για τη διάσωση της λίμνης Πλαστήρα από υπεράντληση υδάτινων 

αποθεμάτων για αρδευτική χρήση εξέδωσε το δημοτικό συμβούλιο του Δήμου Λίμνης 

Πλαστήρα. Στην εισήγησή του ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος, μεταξύ άλλων, έκανε 

λόγο για ανησυχία και απογοήτευση που υπάρχει, λόγω της παροχέτευσης υπέρμετρα 

μεγάλων ποσοτήτων για την άρδευση του θεσσαλικού κάμπου, επισημαίνοντας ότι 

σύντομα θα επιφέρει περιβαλλοντικά προβλήματα, τα οποία θέτουν σε κίνδυνο την ίδια 

την ύπαρξη της λίμνης. 

Περισσότερα:    ixotisartas.gr 

 

 

 

 

https://ixotisartas.gr/%ce%b4%ce%b5%ce%ba%ce%b1%cf%80%ce%b5%ce%bd%cf%84%ce%b1%cf%8d%ce%b3%ce%bf%cf%85%cf%83%cf%84%ce%bf%cf%82-%cf%87%cf%89%cf%81%ce%af%cf%82-%cf%83%ce%bf%cf%8d%ce%b2%ce%bb%ce%b5%cf%82/
https://ixotisartas.gr/%ce%ba%ce%b1%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%ac%ce%ba%ce%b9-%ce%b1%cf%80%cf%8c-%cf%84%ce%bf-%ce%b4%ce%b7%ce%bc%ce%bf%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8c-%cf%83%cf%85%ce%bc%ce%b2%ce%bf%cf%8d%ce%bb%ce%b9%ce%bf-%ce%ba/


Αμπέλι: Ξεκίνησε η ηλεκτρονική 

υποβολή δήλωσης συγκομιδής για το 

2024 

 

 

 

 

Έως 15 Δεκεμβρίου 2024 υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους παραγωγούς 

αμπέλου οι δηλώσεις συγκομιδής, μέσω της αντίστοιχης ψηφιακής υπηρεσίας του 

υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, για την αμπελοοινική περίοδο 2024-

2025. 

Αμέσως μετά το πέρας του τρυγητού, οι κάτοχοι αμπελιών, των οποίων η σταφυλική 

παραγωγή προορίζεται για οινοποίηση υποχρεούνται να υποβάλλουν τη δήλωση 

συγκομιδής. 

Η υποβολή των δηλώσεων συγκομιδής γίνεται μόνο ηλεκτρονικά μέσω της ψηφιακής 

υπηρεσίας «Δήλωση Συγκομιδής Αμπελουργικών Προϊόντων» της επίσημης 

ιστοσελίδας του ΥπΑΑΤ (www.minagric.gr/). 

Η δήλωση συγκομιδής αφορά την πραγματική ποσότητα που συγκομίσθηκε και τον 

ακριβή προορισμό της παραγόμενης ποσότητας. 

Όπως προβλέπεται από την ισχύουσα, εθνική και ενωσιακή νομοθεσία η δήλωση 

συγκομιδής αφορά την πραγματική ποσότητα που συγκομίσθηκε και τον ακριβή 

προορισμό της παραγόμενης ποσότητας με παραστατικά-δικαιολογητικά που 

τεκμηριώνουν τα δηλωθέντα στοιχεία. 

Περισσότερα:    tomistinenimerosi.gr 

Αστροβραδιά για την παρατήρηση των 

πεφταστεριών από το Αυλάκι… 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Αστρονομική Εταιρεία Κέρκυρας σε συνεργασία με τον «ΕΡΗΜΙΤΗ Πλους» 

Περιβαλλοντική Προστασία Ακτίων ΒΟΡΕΙΟΥ ΣΤΕΝΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ και το 

«Σύλλογο προστασίας περιβάλλοντος Κέρκυρας», διοργανώνουν αστροβραδιά για την 

παρατήρηση του φαινομένου της βροχής διαττόντων (πεφταστέρια) των Περσείδων το 

Σάββατο 10 Αυγούστου 2024 από τις 21.30 στην παραλία «Αυλάκι» στην Βόρεια 

Κέρκυρα. 

Όπως αναφέρει η Αστρονομική: 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα διεξαχθεί ουρανογραφία (αναγνώριση αστερισμών) και 

θα υπάρχει τηλεσκόπιο για παρατήρηση ουρανίων αντικειμένων. 

Περισσότερα:    corfupress.com 

 

 

https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/08/%ce%b1%ce%bc%cf%80%ce%ad%ce%bb%ce%b9-%ce%be%ce%b5%ce%ba%ce%af%ce%bd%ce%b7%cf%83%ce%b5-%ce%b7-%ce%b7%ce%bb%ce%b5%ce%ba%cf%84%cf%81%ce%bf%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%cf%85%cf%80%ce%bf%ce%b2%ce%bf%ce%bb.html
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%ce%b5%ce%bb%ce%b5%cf%85%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%bf/koinonia/%ce%b1%cf%83%cf%84%cf%81%ce%bf%ce%b2%cf%81%ce%b1%ce%b4%ce%b9%ce%ac-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%cf%89%ce%bd-%cf%80%ce%b5/


Δημοπρατείται το αρδευτικό έργο 

Μέσου Ρου Καλαμά 

 

 

 

 

 

 
Στη δημοπράτηση ενός ακόμη αρδευτικού έργου προχωρά η Περιφέρεια Ηπείρου με 

απόφαση της Περιφερειακής Επιτροπής. 

Πρόκειται για το «Αρδευτικό έργο Μέσω Ρου Καλαμά», το οποίο με προϋπολογισμό 

6.200.000 ευρώ, είναι το τελευταίο της σειράς που εντάχθηκε στο Πρόγραμμα 

Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020. 

Πηγή:    ertnews.gr 

Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων 

Πρέβεζας/ Εδώ και τώρα μέτρα 

προστασίας της ζωϊκής παραγωγής 

για να μην εξαπλωθεί και άλλο η 

πανώλη 

 

Εδώ και τώρα μέτρα προστασίας της ζωϊκής παραγωγής για να μην  

εξαπλωθεί και άλλο η πανώλη των αιγοπροβάτων.Έχει περάσει ήδη ένας ολόκληρος 

μήνας από την εμφάνιση του πρώτου  κρούσματος πανώλης των αιγοπροβάτων στη 

χώρα μας και οι κτηνοτρόφοι  

του νομού Πρέβεζας της Ηπείρου αλλά και γενικότερα ολόκληρης της χώρας 

βρίσκονται για άλλη μια φορά ανυπεράσπιστοι και αντιμέτωποι με τον οικονομικό και 

επαγγελματικό αφανισμό τους. 

Η κυβέρνηση ως άλλος Πόντιος Πιλάτος ουσιαστικά πετάει το μπαλάκι των  

ευθυνών στους ίδιους τους κτηνοτρόφους, αναγκάζοντας τους να αναλάβουν  

το κόστος απολύμανσης των σταυλικών εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού  

τους.Οι αρμόδιες υπηρεσίες παραμένουν υποστελεχωμένες με προσωπικό που δεν 

αρκεί να καλύψει ούτε τις πάγιες ανάγκες, πόσο μάλλον έκτακτες  συνθήκες όπως 

αυτές που βιώνουμε αυτό το διάστημα. Συγκεκριμένα στην κτηνιατρική υπηρεσία του 

νομού Πρέβεζας αυτή τη στιγμή υπάρχουν μόλις 11  

καλυμμένες θέσεις από τις 13 οργανικές ενώ οι ανάγκες σύμφωνα με τον πληθυσμό 

των ζώων είναι τουλάχιστον τριπλάσιες αν όχι τετραπλάσιες. 

Ο κρατικός μηχανισμός για άλλη μια φορά φανερώνει το πραγματικό του ταξικό 

πρόσωπο μη μπορώντας να προστατεύσει την περιουσία του απλού κόσμου, δείχνοντας 

όμως τις πραγματικές του δυνατότητες όταν πρόκειται να υπερασπιστεί τα συμφέροντα 

των μεγάλων επιχειρήσεων ξένων και  

ελληνικών συμφερόντων. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/ioanina/dimoprateitai-to-ardeytiko-ergo-mesou-rou-kalama/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/08/blog-post_644.html


Ανεξέλεγκτη χωματερή το παλιό 

λατομείο στα Μάρμαρα! 

 

 

 

 

 

Σε ανεξέλεγκτη χωματερή έχει μετατραπεί το παλιό λατομείο στην περιοχή των 

Μαρμάρων… Σε καθημερινή βάση, όπως καταγγέλλουν κάτοικοι, φορτηγά ιδιωτικά 

και όχι μόνο, μεταφέρουν ογκώδη και τα εναποθέτουν στο χώρο, ο οποίος έχει 

μετατραπεί σε μία επικίνδυνη εστία όχι μόνο ρύπανσης αλλά και εκδήλωσης 

πυρκαγιάς. 

Οχήματα μπαίνουν και βγαίνουν στο λατομείο και σε συγκεκριμένα σημεία -σαν αυτά 

να έχουν υποδειχθεί- πετάνε κάθε είδους άχρηστο υλικό. 

Τις τελευταίες ημέρες η μεταφορά ογκωδών έχει πάρει μεγάλες διαστάσεις με φορτηγά 

να ανεβοκατεβαίνουν. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Πανώλη /Πρόσθετη οικονομική 

στήριξη και αποζημιώσεις για τους 

κτηνοτρόφους ζήτησε ο Κώστας 

Τσιάρας από την ΕΕ 

 

 
Πρόσθετη οικονομική στήριξη και αποζημιώσεις για τους κτηνοτρόφους, τα ζώα των 

οποίων επλήγησαν από πανώλη, ζήτησε ο Κώστας Τσιάρας από την ΕΕ, με επιστολή 

του στον Επίτροπο και στους ομολόγους του 

Τη λήψη μέτρων για την αποζημίωση των κτηνοτρόφων που έχουν πληγεί από την 

πανώλη των μικρών μηρυκαστικών (PPR) και την αντιστάθμιση του εισοδήματος που 

θα απωλέσουν, ζητεί με επιστολή του προς τον Επίτροπο Γεωργίας και Αλιείας  της ΕΕ 

Γιάνους Βόιτσεσχόφκι, την οποία κοινοποίησε και στους 26 ομολόγους του των 

κρατών μελών της ΕΕ, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας 

Τσιάρας. 

Στην επιστολή του, ο Έλληνας υπουργός επισημαίνει ότι η χώρα μας από την πρώτη 

στιγμή εκδήλωσης της νόσου επέβαλε όχι μόνο όλα όσα προβλέπει ο Κανονισμός 

687/2020, αλλά υιοθέτησε και πρόσθετα αυστηρά μέτρα για τον περιορισμό και 

εκρίζωση της νόσου. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/anexelegkti-chomateri-to-palio-latome/
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Η πανσέληνος του Αυγούστου, το 

«Φεγγάρι του Οξύρρυγχου» ή 

blue moon… Πότε πέφτει 

 

 

 

 

Η πανσέληνος του Αυγούστου, γνωστή και ως «Φεγγάρι του Οξύρρυγχου», πέφτει 

στις 19 Αυγούστου και έχει πάρει το όνομά της από τους ιθαγενείς κατοίκους της 

Αμερικής που τη συγκεκριμένη μέρα ψάρευαν το συγκεκριμένο ψάρι -γνωστό και ως 

μουρούνα. 

Ανήμερα εκείνης της μέρας που πέφτει Δευτέρα όποιος -μετά τη δύση του ηλίου – 

κοιτάξει προς τα νοτιοανατολικά, θα διακρίνει στον νυχτερινό ουρανό την ανατολή του 

«φεγγαριού του οξύρυγχου». 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

Νέα κρούσματα πανώλης σε 

Αστακό και Αγρίνιο 

 

 

 

 

 

 

Δύο νέα κρούσματα πανώλης σε αιγοπρόβατα επιβεβαιώθηκαν σήμερα Τετάρτη 

(07/08), στην Αιτωλοακαρνανία. 

Τα νέα κρούσματα εντοπίστηκαν σε περιοχές του Αγρινίου και του Αστακού σε 

σχετικούς ελέγχους και επιβεβαιώθηκαν μετά από τη δεύτερη δειγματοληψία. 

Ενημερώθηκε γι’ αυτά η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. 

Εξάλλου, ενημερωτική σύσκεψη για την πανώλη των αιγοπροβάτων θα 

πραγματοποιηθεί στο κτίριο της Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας (Κύπρου 

30, Μεσολόγγι) από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και την Κτηνιατρική Υπηρεσία, 

την Πέμπτη, 8 Αυγούστου 2024 στις 19:00. 

«Παρακαλούνται όλοι οι κτηνοτρόφοι και παραγωγοί της περιοχής να προσέλθουν, 

προκειμένου να ενημερωθούν υπεύθυνα από τους αρμόδιους για το ιδιαίτερα σοβαρό 

ζήτημα που έχει προκύψει για την ελληνική αιγοπροβατοτροφία», αναφέρει σε 

ανακοίνωση ο δήμος Μεσολογγίου. 

Πηγή:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/i-panselinos-tou-avgoustou-to-fengari-tou-oxyrrygchou-i-blue-moon-pote-peftei/
https://www.epiruspost.gr/nea-kroysmata-panolis-se-astako-kai-ag/


Πανώλη μικρών μηρυκαστικών: Νέα 

μεγάλη κτηνιατρική επιχείρηση στην 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 

 

 

 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της 

επιδημιολογικής διερεύνησης και των 

εργαστηριακών αποτελεσμάτων, δημιουργείται για δεύτερη φορά μέσα σε λίγες μέρες, 

μια ευρείας έκτασης και κλίμακας κτηνιατρική επιχείρηση. Αυτή τη φορά στην 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. 

Η συγκεκριμένη επιχείρηση, η οποία εξελίσσεται ύστερα από εντολή του ΥπΑΑΤ 

Κώστα Τσιάρα και την οποία συντονίζει ο Γ.Γ του Υπουργείου Γιώργος Στρατάκος, 

αναμένεται να είναι μεγαλύτερη σε σχέση με την αντίστοιχη της Θεσσαλίας. 

Ήδη, στο πεδίο επιχειρούν στην ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας και στην ΠΕ Ηλείας 

κτηνίατροι, αλλά και γεωτεχνικοί άλλων ειδικοτήτων, οι οποίοι συνεχώς καταφθάνουν 

από όλη την Ελλάδα, στα δύο κέντρα επιχειρήσεων με έδρα τον Πύργο και το Αγρίνιο. 

Στόχος είναι να ελεγχθούν άμεσα 2.504 κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις και 436.500 

αιγοπρόβατα που διαβιούν στις ζώνες προστασίας και επιτήρησης που έχουν ήδη 

ορισθεί σύμφωνα με τους ευρωπαϊκούς κανόνες. 

Μέχρι σήμερα έχουν θανατωθεί ή έχει προγραμματισθεί να θανατωθούν στις αμέσως 

επόμενες ημέρες σε όλη την Ελλάδα,18.335 αιγοπρόβατα. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Αρταίων: 

Πρόταση συμμετοχής στο Πρόγραμμα 

«Απόλλων» του Υπουργείου  

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

 

 

Ο Δήμος Αρταίων, με πρόταση που ψηφίστηκε κατά πλειοψηφία στο Δημοτικό 

Συμβούλιο της Δευτέρας 5 Αυγούστου 2024, πρότεινε την  ενεργή συμμετοχή του 

Δήμου  στο πρόγραμμα «Απόλλων» του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Το 

πρόγραμμα αυτό αποτελεί το μεγαλύτερο εθνικό πρόγραμμα ενεργειακού συμψη-

φισμού, ενισχύοντας την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές και 

συμβάλλοντας σημαντικά στη μείωση του ενεργειακού κόστους για τους Οργανι-

σμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ), τις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης και 

Αποχέτευσης και τους Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων. 

Συγκεκριμένα, προτάθηκε να συμμετάσχει ο Δήμος ως ιδρυτικό μέλος στην «Ενερ-

γειακή Κοινότητα Περιφέρειας Ηπείρου», συμβάλλοντας στη συλλογική προσπάθεια 

για βιώσιμη ενεργειακή ανάπτυξη. Η σύσταση της Ενεργειακής Κοινότητας Πολιτών 

(Ε.Κ.Π.) θα επιτρέψει την αξιοποίηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας για την κά-

λυψη των ενεργειακών αναγκών του Δήμου και των άλλων μελών της κοινότητας. 

Η απόφαση αυτή περιλαμβάνει: 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/08/blog-post_715.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/08/blog-post_351.html


Σχέδιο Οργανωμένης Προληπτικής 

Απομάκρυνσης Πολιτών σε 

περίπτωση πυρκαγιάς από την 

παραλία του Βάλτου Πάργας.... 

 

 

 

..... εκπόνησε  η  Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Ηπείρου 

Στην σύνταξη  Ειδικού Σχεδίου Οργανωμένης  Προληπτικής  Απομάκρυνσης 

Πολιτών  της περιοχής Βάλτου  προχώρησε  η αυτοτελής Διεύθυνση 

Πολιτικής  Προστασίας Περιφέρειας Ηπείρου συνδράμοντας το έργο του Δήμου 

Πάργας.  

Η περιοχή του Βάλτου αξιολογείται ως περιοχή υψηλού κινδύνου εκδήλωσης δασικής 

πυρκαγιάς αφού εκεί λειτουργούν πολλές   επιχειρήσεις εστίασης,  ενώ  στην περιοχή 

γύρω από τις ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις κατά κύριο λόγο υπάρχουν ελαιώνες όπου 

βρίσκονται  δίχτυα περισυλλογής  ελαιοκάρπου και παλιά θερμοκήπια με  υψηλό 

κίνδυνο  εκδήλωσης και  διάδοσης πυρκαγιάς.  

Επίσης σύμφωνα με τα μετεωρολογικά δεδομένα των σταθμών του Βάλτου, προκύπτει 

ότι κατά μέσο όρο τους θερινούς μήνες επικρατούν δυτικοί και βορειοδυτικοί άνεμοι 

κάτι που επιβεβαιώνεται και από τους ίδιους τους κατοίκους. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

Δράση για τα κιτρινόχελα στον 

Αμβρακικό 

 

 

 

 

 

Ερευνητική δράση του Ινστιτούτου Αλιευτικής Έρευνας Καβάλας το οποίο 

εποπτεύεται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και αφορά στη μελέτη του 

κύκλου ζωής των κιτρινόχελων θα πραγματοποιηθεί τα έτη 2024 και 2025 σε 

Αμβρακικό Κόλπο και τη λιμνοθάλασσα της Κόπραινας. 

Στα χέλια που θα συλλεχθούν, θα γίνει καταγραφή των βασικών μορφομετρικών 

χαρακτηριστικών τους (μήκος και βάρος σώματος), θα τοποθετηθεί στη ράχη τους 

ειδική ετικέτα, που θα φέρει μοναδικό αριθμό αναγνώρισης του κάθε ατόμου και έπειτα 

θα απελευθερωθούν. 

Επίσης μέρος των δειγμάτων (περίπου 50 χέλια) που θα συλλεχθούν κατά τα έτη 2024 

και 2025, όχι περισσότερα από 50 άτομα, θα μεταφερθούν στο εργαστήριο του ΙΝΑΛΕ 

για περαιτέρω μελέτη (προσδιορισμός ηλικίας, φύλου κ.ά.). 

Πηγή:    epirusgate.gr 
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Το hi-tech σπήλαιο της Αλιστράτης και 

το ρομπότ Περσεφόνη που μιλάει και 

Ποντιακά 

 

 

 

Το 1978, ο Νίκος Καρτάλης ήταν μόλις εννέα ετών, όταν ανάμεσα στις περιπέτειες που 

ζούσε ως παιδί στο χωριό, μπήκε για πρώτη φορά στο σπήλαιο της Αλιστράτης από τη 

φυσική του είσοδο. Κατεβαίνοντας δέκα μέτρα με σκάλα μέσα στη γη, πάτησε πόδι 

στον «κρυμμένο θησαυρό» με τον πλούσιο σταλαγμιτικό και σταλακτιτικό διάκοσμο 

και την ποικιλομορφία των χρωματισμών. Τότε δεν είχε ίσως φανταστεί ότι αρκετά 

χρόνια αργότερα το σπήλαιο αυτό θα αναδεικνυόταν με τέτοιον τρόπο ώστε να 

αποτελεί, σήμερα, ένα από τα ομορφότερα στην Ευρώπη και πως ο ίδιος -ως καθηγητής 

(οικονομολόγος) στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας πλέον- θα αναλάμβανε χρέη 

επιστημονικού διευθυντή. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

«Απόλλων»: 

 Πραγματικός συνεργατισμός ή «θα 

σας φέρω και ρεύμα»; 
 

 

 

Οι ενεργειακές κοινότητες, ακόμα και με τον τρόπο που συστάθηκαν νομοθετικά στην 

Ελλάδα, δίνουν τη δυνατότητα στους πολίτες, αλλά και σε φορείς, να εξασφαλίσουν το 

«επιούσιο ρεύμα» με συνεργατικό τρόπο. 

Προέκυψαν σε μια δύσκολη οικονομική περίοδο, με μια κρίση που χαίνει εδώ και 14 

συναπτά έτη και γενικώς, όπως όλα τα εγχειρήματα που καλύπτει ο νόμος για την 

κοινωνική οικονομία, έμοιαζε με μια δυνατότητα για τους «μη έχοντες» να 

εξασφαλίσουν τα απαραίτητα και αξιοπρεπή, στο πλαίσιο μιας χωρίς αυταπάτες 

εκδημοκρατισμένης παραγωγικής διαδικασίας. 

Στην Ελλάδα βέβαια φέγγει άλλος ήλιος.  

Η ενέργεια είναι το άπαρτο κάστρο των μεγάλων και τεράστιων οικονομικών 

συμφερόντων της χώρας, καθώς και ένα εγχειρίδιο οδηγιών των πραγμάτων που 

φοβάσαι ότι κρύβει η «πράσινη ανάπτυξη» στον καπιταλισμό. 

Από την εποχή που Δήμοι έφτιαχναν ενεργειακές κοινότητες, οι οποίες θα μπορούσαν 

να εξασφαλίσουν αυτονομία σε ολόκληρα δημοτικά διαμερίσματα, αλλά δεν έπαιρναν 

χώρο στο δίκτυο γιατί μαντέψτε ποιες εταιρίες είχαν προτεραιότητα, μέχρι σήμερα και 

το πρόγραμμα «Απόλλων», η απόσταση, στην πραγματικότητα είναι πολύ μικρή. 

Το πρόγραμμα «Απόλλων» έχει τόση σχέση με τις ενεργειακές κοινότητες, όσο και 

ο Απόλλων Λάρισας με τον θεό της ελληνικής μυθολογίας. 

Περισσότερα:    typos-i.gr 
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Ε. Λιακούλη: «Η πανώλη απαιτεί 

να ληφθούν τώρα μέτρα πρόληψης 

και προστασίας για την φέτα» 

 

 

 

 

Σε ερώτηση προς τον αρμόδιο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. 

Τσιάρα προχώρησε η Γραμματέας της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής και 

βουλευτής Λάρισας, Ευαγγελία Λιακούλη, σε σχέση με τους ενδεχόμενους σοβαρούς 

κινδύνους που δημιουργούνται για την παραγωγή της φέτας και την αντιμετώπιση 

φαινομένων αισχροκέρδειας, λόγω της εμφάνισης της πανώλης των αιγοπροβάτων. 

Όπως υπογραμμίζει η Γραμματέας της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ- Κινήματος Αλλαγής στην 

ερώτησή της: «Η εξάπλωση της πανώλης των αιγοπροβάτων στη χώρα μας έχει λάβει 

εκρηκτικές διαστάσεις. Από τον εντοπισμό του πρώτου κρούσματος στις 11/7/2024 

έως και σήμερα, κρούσματα ανιχνεύονται στο σύνολο σχεδόν της επικράτειας, 

προξενώντας τεράστια καταστροφή στο ζωικό κεφάλαιο της χώρας, με χιλιάδες ζώα 

να οδηγούνται σε θανάτωση για τον περιορισμό της επιδημίας, παρά τις μεγάλες και 

στοχευμένες προσπάθειες της Περιφέρειας Θεσσαλίας, που αντιμετώπισαν το ζήτημα 

με άμεσα αντανακλαστικά, σε τοπικό επίπεδο . 

Περισσότερα:    ixotisartas.gr 

Greenpeace: Η στιγμή ποτέ δεν 

ήταν ιδανικότερη για την 

προστασία των ωκεανών από τις 

εξορύξεις βαθέων υδάτων 

 

 

 

Η Διάσκεψη της Διεθνούς Αρχής Θαλάσσιων Βυθών (ISA) ολοκληρώθηκε πριν λίγες 

ημέρες στη Τζαμάικα, με τη συμμετοχή περισσότερων κυβερνήσεων από ποτέ και με 

πέντε νέες ανακοινώσεις υπέρ μιας προληπτικής παύσης ή ενός μορατόριουμ στις 

εξορύξεις βαθέων υδάτων. Το Τουβαλού, το οποίο ως τώρα υποστήριζε την 

εξερεύνηση των εξορύξεων αυτών, προστέθηκε πλέον στην Αυστρία, την Ονδούρα, τη 

Γουατεμάλα και τη Μάλτα που ανακοίνωσαν νέες ενισχυμένες θέσεις υπέρ ενός 

μορατόριουμ. Το αυξανόμενο κύμα υποστήριξης για την προστασία του βυθού από τη 

βιομηχανία εξορύξεων βαθέων υδάτων μεταφράστηκε σε επίσημη συζήτηση μιας 

γενικής πολιτικής για την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος για πρώτη φορά, 

γεγονός που θα μπορούσε να αποτελέσει το μονοπάτι για την υλοποίηση μιας επίσημης 

παύσης ή ενός μορατόριουμ. 

Περισσότερα:    ixotisartas.gr 
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ΟΑΣΝΑ: Άμεσα μέτρα για την 

καταπολέμηση της πανώλης των 

αιγοπροβάτων 

 

 

 

Ανακοίνωση εξέδωσε η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Νομού Άρτας (ΟΑΣΝΑ), 

ζητώντας από την κυβέρνηση να λάβει άμεσα μέτρα για να περιοριστεί η εξάπλωση 

της πανώλης των αιγοπροβάτων. Συγκεκριμένα, αναφέρει: 

«Έχει περάσει ήδη ένας ολόκληρος μήνας από την εμφάνιση του πρώτου κρούσματος 

πανώλης των αιγοπροβάτων στη χώρα μας και οι κτηνοτρόφοι του νομού Άρτας της 

Ηπείρου αλλά και γενικότερα ολόκληρης της χώρας βρίσκονται για άλλη μια φορά 

ανυπεράσπιστοι και αντιμέτωποι με τον οικονομικό και επαγγελματικό αφανισμό τους. 

Η κυβέρνηση ως άλλος Πόντιος Πιλάτος ουσιαστικά πετάει το μπαλάκι των ευθυνών 

στους ίδιους τους κτηνοτρόφους, αναγκάζοντας τους να αναλάβουν το κόστος 

απολύμανσης των σταυλικών εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού τους. 

Οι αρμόδιες υπηρεσίες παραμένουν υποστελεχωμένες εδώ και χρόνια ,με προσωπικό 

που δεν αρκεί να καλύψει ούτε τις πάγιες ανάγκες, πόσο μάλλον έκτακτες συνθήκες 

όπως αυτές που βιώνουμε αυτό το διάστημα. Συγκεκριμένα στον νομό Άρτας αυτή τη 

στιγμή υπάρχουν μόλις 2 καλυμμένες θέσεις από τις 15 οργανικές ενώ οι ανάγκες 

σύμφωνα με τον πληθυσμό των ζώων είναι τουλάχιστον τριπλάσιες αν όχι 

τετραπλάσιες. 

Περισσότερα:    maxitisartas.gr 

 

Ένταξη στο Πρόγραμμα «Ήπειρος 

2021-2027» για το Πράσινο Σημείο 

Δήμου Πρέβεζας 

 

 

 

 

 
Με απόφαση Περιφερειάρχη Ηπείρου, Αλέξανδρου Καχριμάνη εντάχθηκε η πράξη με 

τίτλο «ΠΡΑΣΙΝΟ ΣΗΜΕΙΟ ΔΗΜΟΥ ΠΡΕΒΕΖΑΣ» στο Πρόγραμμα «Ήπειρος 2021-

2027» και στην Προτεραιότητα «Προώθηση της αειφορίας και αντιμετώπιση της 

Κλιματικής Αλλαγής» Η πράξη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 

Περιφερειακής Ανάπτυξης στον Άξονα Προτεραιότητας «ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ – ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ 

ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΤΣ)» του Ε.Π. «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και 

Αειφόρος Ανάπτυξη», με δικαιούχο τον Δήμο Πρέβεζας. 

Το προτεινόμενο έργο προβλέπεται να εξυπηρετήσει τον Δήμο Πρέβεζας και αφορά 

στην κατασκευή των απαιτούμενων έργων υποδομής και στην προμήθεια εξοπλισμού, 

για την λειτουργία του Κεντρικού Πράσινου Σημείου του. 

Περισσότερα:    prevezanews.gr 

 

https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=2&id=32651
https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/108354-entaxi-sto-programma-ipeiros-2021-2027-gia-to-prasino-simeio-dimoy-prevezas/


Συνάντηση Γκίκα-Κικίλια: 

Σε προτεραιότητα η ενίσχυση 

της πολιτικής προστασίας 

 

 

 

 

Με τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Κικίλια, 

συναντήθηκε ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Στέφανος 

Γκίκας. 

 Στη συνάντηση, παρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας Ευάγγελου Τουρνά συζητήθηκαν θέματα συντονισμού μεταξύ των δύο 

Υπουργείων με έμφαση στις περιπτώσεις που αφορούν περιστατικά απεγκλωβισμού 

από παραλιακές περιοχές. 

Παράλληλα, ο Υφυπουργός έθεσε αναλυτικά τα ζητήματα προτεραιότητας που 

αντιμετωπίζει ο Νομός Κέρκυρας και άπτονται της Πολιτικής Προστασίας. 

Ο κ. Γκίκας ευχαρίστησε τον Υπουργό για την εγκατάσταση στην Κέρκυρα της 15ης 

Ειδικής Μονάδας Δασικών Επιχειρήσεων (ΕΜΟΔΕ) που αποτελείται από 36 άτομα 

και η οποία από την 1η Μαΐου 2024, οπότε και ξεκίνησε επίσημα η αντιπυρική 

περίοδος, συμβάλει με την παρουσία της και το έργο της στην πρόληψη και την επιτυχή 

αντιμετώπιση εκτάκτων περιστατικών. 

Περισσότερα:    corfupress.com 

Αντιδρά η Ορνιθολογική στην 

ρυθμιστική για το κυνήγι 

 

 

 

 

 

 

Όνειδος χαρακτηρίζει την υπουργική απόφαση για τη ρύθμιση της θήρας η Ελληνική 

Ορνιθολογική Εταιρεία η οποία υποστηρίζει ότι αγνοήθηκαν όλα τα επιστημονικά 

δεδομένα προκειμένου να ικανοποιηθούν τα συμφέροντα των κυνηγών. 

Στην ανακοίνωση μεταξύ άλλων αναφέρει: 

Διατηρώντας το Τρυγόνι στη λίστα των θηρεύσιμων, το Υπουργείο αγνόησε για μία 

ακόμη φορά την -εδώ και χρόνια- αυστηρή σύσταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για 

εφαρμογή μηδενικής κάρπωσης του Τρυγονιού τόσο στον δυτικό όσο και στον κέντρο 

– ανατολικό μεταναστευτικό διάδρομο, προκειμένου να ανακάμψει το είδος. Το 

Τρυγόνι πλέον χαρακτηρίζεται Τρωτό (IUCN), καθώς κατά τα τελευταία δεκαπέντε 

χρόνια η μείωση των πληθυσμών του ανέρχεται σε 30% ενώ η συνολική μείωση από 

τη δεκαετία του 1980 ανέρχεται σε 80%! 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%ac%ce%bd%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7-%ce%b3%ce%ba%ce%af%ce%ba%ce%b1-%ce%ba%ce%b9%ce%ba%ce%af%ce%bb%ce%b9%ce%b1-%cf%83%ce%b5-%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%84%ce%b5%cf%81%ce%b1%ce%b9%cf%8c/
https://www.epiruspost.gr/antidra-i-ornithologiki-stin-rythmisti/


Παρέμβαση του ΓΕΩΤΕΕ για την 

πανώλη των αιγοπροβάτων 

 

Την ενίσχυση της δημόσιας κτηνιατρικής και 

την εδραίωση μιας ανεξάρτητης 

επαγγελματικής σχέσης μεταξύ κτηνοτρόφων 

και ιδιωτών κτηνιάτρων, ζητά το Γεωτεχνικό 

Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤΕΕ) με αφορμή την εξάπλωση στη χώρα της πανώλης 

των αιγοπροβάτων. 

«Η υγεία του ζωικού κεφαλαίου, ο έλεγχος των εμπόρων, η ευρωστία της 

κτηνοτροφικής παραγωγής και η επισιτιστική βιομηχανία και η ασφάλεια δεν μπορεί 

να βασιστεί ούτε στο φιλότιμο των κτηνιάτρων των δημόσιων υπηρεσιών ούτε στον 

εθελοντισμό των ιδιωτών, δεν μπορεί να γίνει χωρίς θεσμοθετημένα όρια, μπορεί να 

γίνεται με αναλώσιμους, μέσω συμβάσεων ορισμένου χρόνου, επιστήμονες, ούτε με 

επιδοτούμενους ιδιώτες», επισημαίνει το ΓΕΩΤΕΕ. 

Όπως επισημαίνει το ΓΕΩΤΕΕ, το ΥπΑΑΤ πρέπει άμεσα να ενεργοποιήσει κρατικά 

και ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία, ώστε να βρεθούν οι απαιτούμενοι πόροι για 

την εξυγίανση του ζωικού κεφαλαίου και τα ζώα που θανατώνονται να αποζημιώνονται 

κοντά στην εμπορική τους αξία και σε σύντομο χρόνο: «Μόνο έτσι θα προληφθεί μια 

ραγδαία και μοιραία εγκατάλειψη του κτηνοτροφικού επαγγέλματος». 

«Η οικονομική πίεση που θα νοιώσουν οι κτηνοτρόφοι στο επόμενο διάστημα (έλλειψη 

εισοδήματος, ανεξάρτητη δάνεια κ.λπ.) θα πρέπει να εκτονωθεί από το κράτος μέσω 

της απλοποίησης των διαδικασιών αποζημιώσεων και την άμεση βοήθεια για τις 

ανάγκες απολύμανσης και αντικατάστασης των κοπαδιών, ενίοτε και των σταβλικών 

εγκαταστάσεων», σημειώνει. 

Υποστελέχωση 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

31 εκατ. ευρώ για ίδρυση Ομάδων 

Παραγωγών 

 

Ύστερα από συνεργασία του Υπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Κώστα 

Τσιάρα, με τον Υφυπουργό ΥπΑΑΤ, Διονύση 

Σταμενίτη και τον αρμόδιο Γενικό Γραμματέα 

Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων, Δημήτρη Οδ. Παπαγιαννίδη, ανακοινώνεται η έκδοση της 1ης Πρόσκλησης 

για τη Παρέμβαση Π3-77-1.1 «Σύσταση Ομάδων και Οργανώσεων Παραγωγών» στον 

τομέα της Γεωργίας, του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της 

Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027- ύψους 31 εκ. ευρώ. 

Η υποβολή των αιτήσεων στήριξης θα πραγματοποιηθεί ηλεκτρονικά, στο 

Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) 

(https://app.opske.gr/), από την Παρασκευή 09 Αυγούστου 2024 και ώρα 10:00 πμ έως 

και την Πέμπτη  31 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 17:00. Όλες οι διαδικασίες γίνονται 

αποκλειστικά με ηλεκτρονικό τρόπο, καταργώντας έτσι την διαδικασία της υποβολής 

φυσικού φακέλου και εγγράφων. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

https://www.epiruspost.gr/paremvasi-toy-geotee-gia-tin-panoli-to/
https://www.epiruspost.gr/31-ekat-eyro-gia-idrysi-omadon-paragogo/


ΠΑΣΟΚ: Κυβερνητική αδιαφορία 

για την εξάπλωση της πανώλης 

 

 

 

 

 

«Η πανώλη των αιγοπροβάτων στη χώρα εξαπλώνεται με ραγδαίους ρυθμούς, μιας και 

νέα κρούσματα ανιχνεύονται στο σύνολο σχεδόν της επικράτειας κάθε μέρα», τονίζει 

η βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, Χριστίνα Σταρακά, η οποία σημειώνει ότι «πλέον, η πανώλη 

πλήττει σημαντικά και τη Δυτική Ελλάδα, καθώς έχουν ήδη θανατωθεί 280 ζώα σε 

Αιτωλοακαρνανία και Ηλεία. 

Η βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας του ΠΑΣΟΚ επισημαίνει πως «δυστυχώς, 

βρισκόμαστε ενώπιον ενός υπαρξιακού προβλήματος για τον αγροτικό κόσμο της 

Αιτωλοακαρνανίας αλλά και όλης της χώρας» και προσθέτει χαρακτηριστικά πως «σαν 

να μην έφταναν τα χιλιάδες ζητήματα που αντιμετωπίζουν λόγω καθυστερημένων και 

‘πετσοκομμένων’ αποζημιώσεων, λόγω της λειψυδρίας και της υποκαλλιέργειας 

εξαιτίας της κλιματικής κρίσης, τώρα ήρθε να προστεθεί και μία νέα ‘πανδημία’, με 

ανυπολόγιστες ζημιές για την ελληνική αιγοπροβατοτροφία, την εξαρτώμενη 

δευτερογενή παραγωγή (κρεοπαραγωγή και γαλακτοκομία), το ήδη πενιχρό εισόδημα 

των κτηνοτρόφων και γενικά την εθνική οικονομία». 

«Τεράστιες οι ευθύνες στην κυβέρνηση» 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

Μέτρα για την πρόληψη και την 

αντιμετώπιση της πανώλης ζητούν 

οι κτηνοτρόφοι 

 

 

 

 

Ο Δ. Μόσχος, Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικής Κτηνοτροφίας, μιλάει στην 

εκπομπή Newsroom στο ΕΡΤNews σχετικά με την κατάσταση που επικρατεί με την 

μόλυνση των αιγοπροβάτων από πανώλη. Χαρακτηριστικά καταγγέλλει ότι: «Δεν 

έχουν κληθεί οι μαζικοί φορείς, οι συνδικαλιστικοί φορείς, οι παραγωγικοί 

φορείς των κτηνοτρόφων σε μια κοινή σύσκεψη» και χαρακτηρίζει τις μέχρι στιγμής 

κινήσεις του αρμόδιου Υπουργείου «σπασμωδικές». 

Ο κ. Μόσχος αναφέρει ότι ούτε ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας, ούτε η 

Πανελλήνια Ένωση Κτηνοτρόφων έχουν καλεστεί στις επίσημες συσκέψεις, παρά 

μεμονωμένοι κτηνοτρόφοι που συμμετέχουν μόνο σε καμπάνιες.  

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/pasok-kyvernitiki-adiaforia-gia-tin-e/
https://epirusgate.gr/metra-gia-tin-prolipsi-kai-tin-antimetopisi-tis-panolis-zitoun-oi-ktinotrofoi/


Συνεχίστηκε το ταξίδι στη γευσιγνωσία 

της θεσπρωτικής υδατοκαλλιέργειας 

 

 

 

Συνεχίστηκε το γευστικό ταξίδι στη θεσπρωτικής υδατοκαλλιέργεια, με τη δεύτερη 

βραδιά γευσιγνωσίας, που διοργάνωσαν ο Σύλλογος Υδατοκαλλιεργειών Θεσπρωτίας, 

ο Δήμος Φιλιατών, η Περιφερειακή Ενότητα Θεσπρωτίας και το Επιμελητήριο 

Θεσπρωτίας με την υποστήριξη της Ελληνικής Οργάνωσης Παραγωγών 

Υδατοκαλλιέργειας (ΕΛΟΠΥ). 

Η δεύτερη βραδιά γευσιγνωσίας πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στην παραλία 

της Σαγιάδας την Τρίτη, 6 Αυγούστου 2024, προσελκύοντας πολλούς επισκέπτες, ενώ 

την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, ο βουλευτής Θεσπρωτίας Βασίλης 

Γιόγιακας, ο Δήμαρχος Φιλιατών Β. Τζίγκος, Αντιδήμαρχοι,  Δημοτικοί και Τοπικοί 

Σύμβουλοι. 

Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν εξαιρετικά προϊόντα από τη 

Θεσπρωτική ιχθυοκαλλιέργεια, γνωστή για την υψηλή ποιότητα των ψαριών της.  

Περισσότερα:    thesprotiki.gr 

Η πιο καυτή χρονιά στα χρονικά – 

«Καμπανάκι» για τη θερμοκρασία 

στις θάλασσες 

 

 

 

 

 

 

Προς την πιο θερμή χρονιά στην παγκόσμια ιστορία οδεύει το 2024, σύμφωνα με το 

παρατηρητήριο της κλιματικής αλλαγής στο ευρωπαϊκό ινστιτούτο Copernicus. 

Ο Ιούλιος του 2023 ήταν ελάχιστα θερμότερος συγκριτικά με τον φετινό, ωστόσο με 

βάση την υπηρεσία Copernicus το 2024 θα μείνει στην ιστορία ως το έτος με τις 

υψηλότερες θερμοκρασίες παγκοσμίως. 

Η σειρά 13 συναπτών μηνιαίων ρεκόρ ζέστης στην επιφάνεια της Γης «έλαβε τέλος, 

αλλά παρά τρίχα», τόνισε η Σαμάνθα Μπέρτζες, υποδιευθύντρια της υπηρεσίας 

κλιματικής αλλαγής (C3S) στο ινστιτούτο Κοπέρνικος. 

Κατά τη διάρκεια του περασμένου μήνα, που σημαδεύτηκε από ρεκόρ ζέστης στην 

Ελλάδα και στην Ιαπωνία, ενώ στο Μαρόκο ο υδράργυρος ξεπέρασε τους 48° Κελσίου 

προκαλώντας 21 θανάτους σε 24 ώρες, η μέση θερμοκρασία στην επιφάνεια του 

πλανήτη ήταν 16,91° Κελσίου, με άλλα λόγια 0,04° Κελσίου από το προηγούμενο 

ρεκόρ, τον Ιούλιο του 2023, σύμφωνα με το μηνιαίο ενημερωτικό δελτίο του C3S του 

Κοπέρνικου. 

Η ζέστη έγινε ιδιαίτερα αισθητή στις δυτικές ΗΠΑ και στον Καναδά, στο μεγαλύτερο 

μέρος της Αφρικής, της Μέσης Ανατολής και της Ασίας, καθώς και στην ανατολική 

Ανταρκτική, ενώ η Ευρώπη έζησε τον δεύτερο πιο θερμό Ιούλιο μετά το 2010. 

Περισσότερα:   tomistinenimerosi.gr 

 

https://thesprotiki.gr/%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%b5%cf%87%ce%af%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%ba%ce%b5-%cf%84%ce%bf-%cf%84%ce%b1%ce%be%ce%af%ce%b4%ce%b9-%cf%83%cf%84%ce%b7-%ce%b3%ce%b5%cf%85%cf%83%ce%b9%ce%b3%ce%bd%cf%89%cf%83%ce%af/
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/08/%ce%b7-%cf%80%ce%b9%ce%bf-%ce%ba%ce%b1%cf%85%cf%84%ce%ae-%cf%87%cf%81%ce%bf%ce%bd%ce%b9%ce%ac-%cf%83%cf%84%ce%b1-%cf%87%cf%81%ce%bf%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ac-%ce%ba%ce%b1%ce%bc%cf%80.html


ΑΔΜΗΕ: Πρωτοβουλία για την 

προστασία του Σπιζαετού στη νότια 

Εύβοια 

 

 

 

 

 
• Σκοπός η μείωση της θνησιμότητας των απειλούμενων πτηνών και ειδικά του 

Σπιζαετού από την πρόσκρουση στα δίκτυα υψηλής τάσης. 

• Σε τοποθέτηση σημαντήρων κατά μήκος εναερίων καλωδίων υψηλής τάσης σε 

τμήματα Γραμμών Μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας στη νότια Εύβοια για την 

προστασία της άγριας ορνιθοπανίδας προχώρησε ο ΑΔΜΗΕ. 

• Η πρωτοβουλία του Διαχειριστή πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του Μνημονίου 

Συνεργασίας με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, για τη στήριξη 

δράσεων διατήρησης του πληθυσμού του Σπιζαετού στην Ανατολική Μεσόγειο. 

Εντάσσεται στο ευρωπαϊκό έργο “LIFE Bonelli eastMed”, το οποίο στην Ελλάδα 

υλοποιείται από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, την Ελληνική 

Ορνιθολογική Εταιρεία, το Πανεπιστήμιο Κρήτης – Μουσείο Φυσικής 

Ιστορίας Κρήτης και την εταιρεία NCC. 

• Ο ειδικός εξοπλισμός που εγκατέστησε ο ΑΔΜΗΕ ελαχιστοποιεί τις πιθανότητες 

πρόσκρουσης πτηνών στις εναέριες Γραμμές Μεταφοράς, δεδομένου ότι αυξάνει 

δραστικά την ορατότητά τους με ανακλαστικά και φωσφορίζοντα αυτοκόλλητα. 

Περισσότερα:    ertnews.gr 

Καφέ αράχνη: Που ζει και πότε τσιμπάει 

τον άνθρωπο – Τι μπορεί να προκαλέσει 

 

 

 

 

Πόσα είδη θανατηφόρας αράχνης υπάρχουν στην Ελλάδα και πόσο 
συχνά είναι τα τσιμπήματά τους.\ 

Τους κινδύνους που μπορεί να κρύβει το τσίμπημα των αραχνών έφερε στο προσκήνιο 

ο τραγικός θάνατος ενός 48χρονου στην Ηλεία. Όπως έγινε γνωστό, τον άτυχο άνδρα 

δάγκωσε ψηλά στον μηρό μία καφέ αράχνη την Κυριακή. Αρχικά δεν είχε ιδιαίτερα 

συμπτώματα, αλλά το μεσημέρι της Τετάρτης παρουσίασε ραγδαία επιδείνωση και 

χθες το απόγευμα άφησε την τελευταία του πνοή. 

Οπως γράφει το iatropedia.gr ,περιστατικά σαν κι αυτό είναι εξαιρετικά σπάνια, 

σύμφωνα με τους ειδικούς. Παρά   την κακή φήμη που έχουν οι αράχνες, το τσίμπημά 

τους δεν είναι καθόλου συχνό. Ακόμα σπανιότερα, δε, χάνει κάποιος τη ζωή του 

εξαιτίας του, αναφέρουν γιατροί από το Πανεπιστήμιο Magna Graecia (Μεγάλη 

Ελλάδα) στην Ιταλία. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 
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